Aufgabe 1972 5c: 3P

Nebenstehende Skizze zeigt einen
Hohlkugelabschnitt mit folgenden MaBen:

r,=35cm
r, =29cm
d=21cm

Wie groB sind Volumen und Oberflache des
Schalensegmentes?

Strategie 1972 5c:

Gegeben: Gesucht:
Hohlkugelabschnitt \V

r,=35cm 0

r, =29cm

d=21cm

p, =28cm

p, =20cm

Skizze: M




Losung 1972 5c:

1. Berechnung der Héhe h,:

h,=r,-d
h,=35-21
h, =14cm

2. Berechnung_der Héhe hzi

h,=r,-d
h,=29-21
h, =8cm

3. Berechnung_des Kugelabschnittsvolumens V1;

VI:%-n-hf[B-rl—hI]

V, =1 7.142(3-35-14)
3 \
V, - £ 7-196(105-14)
1
V, -2 719691
v, - 17836
3

4. Berechnung_des Kugelabschnittsvolumens Vzi

vf%.n.hg(ax.rz—hz)

szé-ﬂ-sz(:3-29—8]

V, - 2 7-64(87 -8)
1
V,=1.z.64.79
3
y 5056

2 3




Losung 1972 5c:

5. Berechnung_des Schalenvolumens \/:

V=V -V,
17836 5056
V: T — — T
3 3
v 12780
3

V =13383,2cm’

6. Berechnung_des Kugelabschnittsmantel Mlg

M, =2-7-r,-h,
M, =2 -1-35-14
M, = 9807

7. Berechnung_des Kugelabschnittsmantels M2;
M,=2-x-r,-h,

M,=2.7-29-8

M, = 464 -7

8. Berechnung_des Schalenringiﬁ.eg

_ 2 2 -
A =T '(pl ljz] Formel Kreisringflache

A, =m-(28% -20?)

A, =7-(784-400)

A =384.m

9. Berechnung_der Schalenoberfliche O:
O=M,+M, +A,
0=980-1+464-1+384 -1
0=1828-n

0=5742,8cm”




